

„Kaj pa hočeš?!“ — zahudil se je ná-nj kovač, ki je bil prišel k vratom.

Čub je poznal mladega kovača glas: stopil je nekoliko nazaj. „To ni mogoče, da bi bil moj dom“, — opomnil je sam sebi — „v mojo hišo se ne upa kovač priti. Ali če prav vidim, to tudi kovačeva hiša ni. Čegav bi bil ta dom? — Aha, nisem poznal ga! To je hiša hromega Levčenka, ki je nedavno pozakonil se s tisto mladenko. Njegov dom je edin, ki je podoben mojemu domu. Zato sem se čudil, kako bi bil tako brzo prišel domú. Ali Levčenko ta trenutja sedi za djakovo mizo, to znam: česa pa išče todi kovač?... Bès te lópi! Pohaja za mlado Levčenkovo soprogo! Da bi te! dobro je... sedaj umejem vse.“

„Kedo si in zakaj se klatiš todi?“ — vprašal je kovač osornejše, nego prvič, in stopil je še bliže.

„Ne, ne povem mu, kdo sem“ — pomislil je Čub, „zakaj bi mu povedal to, saj bi me še otepel, ta ničemnik!“ — pa promenil je glas in djal: „to sem jaz, dober človek, došel sem vam na zabavo malo pokole-dovat pod okna.“

„Idi se solit sè svojimi koledami!“ — zakričal je Vakula srdito. „Kaj se obotavljaš? — Ali ne čuješ? — takój se poberi izpred vrat!“

Čub je bil uže sam sklenil to po svoji modrosti; ali zdelo se mu je zaničljivo, da bi moral slušati gnjusnega kovača ukaz. Podoba je kazala, kakor bi mu bil hudobni duh segnil pod pazuo in povedal, kaj naj odgovori. „Kaj godrnjaš!“ — ogovoril ga je s poprejšnjim glasom — „jaz hočem tù koledovati, pa je!“

„Ná, ker nečeš molčati!...“ Prácej po teh besedah je Čub začutil hud udarec po plečih.

„Da, dej, kar vidim in čutim, začel si uže pretepati se!“ — opomnil je Čub in malo odstopil.

„Poberi se!“ — kriknil je kovač in drugič oplazil Čuba. (Dalje prih.)

Naši dopisi.

Z Dunaja 15. jun. — Minulo sredo sem „Novicam“ na kratko naznanil najvažnejše novice, katere moram danes deloma pojasniti, deloma dopolniti. — Volilni oklic tukajšnjih veleposestnikov napravil je vsled svojega miroljubnega duha v odločilnih krogih najboljši vtis in uže zdaj se sme soditi, da vspeh oklica gotovo ne ostane brez vspeha, akoravno bi bilo na drugi strani preveč nadjati se, da bi zmagali vsi v njem priporočani kandidati. Načelnik tukajšnjih konservativnih velikih posestnikov grof Franc Falkenhayn je pravi mož na tem mestu in vpliv njegov raste od dne do dne.

O pravdi zarad „Pratike“ imam dostaviti, da je pred dvema leti Bamberg naenkrat dal tiskati na prvo stran svoje „Pratike“ marko ravno na tisto mesto in pri površnem pogledu po vsem podobno marki Blasnikove „Pratike“ (sv. Jožef), ne da bi bil dal ono znamenje vpisati za svojo marko. Blasnikova tiskarna iskala je zoper to žaljenje svoje marke na podlagi postave pomoči pri gosposki. Pa deželna vlada je razsodila, da se tiskovine kot duševni izdelki ne morejo varovati z marko, ki varuje le obrtnijske izdelke. Trgovinsko ministerstvo pa je vsled pritožbe spoznalo, da vživa tiskovina enako varstvo obrtnijskega izdelka, kakor tudi varstvo za pisateljske izdelke — in upravna sodnija je minulo sredo v soglasji z izjavo pravosodnega ministerstva po vsem pritrnila ministerski razsodbi.

Pravda zoper anarhista Stellmacherja bila je sklenjena uže minuli torek in sodnija spoznala je fantastičnega, po vsem spridenega brezvernega hudodelnika krivega umora policaja Blöcha in pa tudi sokrivega

pri roparskem umoru Eisertove družine. Obsodila ga je zato k smrti na vislicah. — Morilec tajil je vse, kar ni bilo dokazanega rekoč, da so tako dogovorjeni vsi njegovi tovariši anarhisti.

Volilne borbe so povsod zeló živahne.

Iz Ljubljane. (Spremenjen volilni red za Kranjsko deželo), kakor ga je sklenil deželni zbor v zadnjem zasedanji, dobil je najvišje potrjenje vsled najvišjega sklepa od dne 29. maja 1884. l. — Poglavitna polajšava novega volilnega reda je ta, da mesta in trgi tudi pri volitvah za deželni zbor volijo doma, kakor so uže do zdaj volile pri volitvah v državni zbor.

— (Rešnjega Telesa procesije) minuli četrtek morale so skoraj povsod izostati zarad hudega deževanja, tako so se v Ljubljani v šenklavški cerkvi vse duhovna opravila vršila v cerkvi. Po deželi je tu in tam prisilila katera procesija nekaj evangelijev na polji. — Procesije, katere so bile minulo nedeljo, imele so izjemoma pri nas prav lepo vreme. To nedeljo bil je sploh prvi dan brez dežja po sv. Medardu.

— (V posvetovanje načrta postave za pogozdovanje Krasa) sklical je za minulo sredo gospod deželni predsednik baron Winkler zbor strokovnjakov, kateri so izrekli svoje mnenje o načelih nove postave. Kakor čujemo, pritrtili so sklicani strokovnjaki predloženim jim načelom, katera se vjemajo z onimi, po katerih so izdelane enake deželne postave za Trst in Gorico.

— († Preč. gospod Janez Božič), eden najstarejših časnikarjev slovenskih, umrl je pretekli teden. Pokojni bil je neomahljiv narodnjak, spreten pisatelj, in zarad blazega srca in prijaznega občenja sploh spoštovan in ljubljien. Bodi mu zemljica lahka!

— (Davica) hudo razsaja v gornji Šiški tik Ljubljane. — Upamo, da bodo za to poklicane gosposke z vsemi silami skrbele, da se ta huda morilka ne bode še bolj širila, — pomoči zoper bolezen samo zdravniki tako do zdaj še niso našli.

— (Toča) je v Trebnem in v okolici dne 5. t. m. hudo poškodovala polje in vinograde. Kakor čujemo, potokla je toča daleč okrog proti mokronoškem okraji. Ubegi kmet! malo trenutkov nesreče pokonča mu sad trdega dela vsega leta!

— (Štefan Šubic, daleč okrog po Slovenskem dobro znan podobar), oče slavnoznanih dveh slikarjev naših, umrl je 9. t. m. na svojem domovanji v Poljanah. Domovina zgubi s pokojnim marljivega obrtnika, zvestega sina, sinovi pa nenadomestljivega očeta. Večni mu bodi spomin!

— (Trtna uš) prikazala se je, kakor nam naznanja pismo od dne 8. t. m. v Véliki Dolini na Dolenjskem. Preiskavat in ogledavat to nevarno prikazen podal se je pretekli ponedeljek tajnik kmetijske družbe g. Gustav Pirc na Véliko Dolino. — Kakor se nam poroča, našla je za to sklicana komisija trtno uš v Véliki Dolini na Dolenjskem in oblastnije takoj ukrenejo vse potrebne naredbe zoper razširjenje tega nevarnega mrčesa.

— (Deželna razstava goved) bode koncem meseca septembra t. l. v Gorici, kakor naznanja predsedništvo tamošnje kmetijske družbe.

— (Slovensko bralno in podporno društvo) priredi dne 6. julija o priliki blagoslovljenja svoje zastave veliko svečanost, zjutraj slovesno sv. mašo, opoldne banket in zvečer veliko „besedo“.

— (Vrsta porotnih obravnav) v včeraj pričetem zasedanji je sledeča: Dne 16. junija: Jože Cjuha iz Kozarij zarad hudodelstva uboja; 17. junija: Janez Kern, hudodelstvo težke telesne poškodbe; 18. junija: Janez

treba jim
vzete pos

Osolin, hudodelstvo uboja; 19. junija: Marijana Benda, otroški umor; 19. junija (druga obravnava): Tone Finc, hudodelstvo tatvine; 20. junija: France Benedik in Fr. Dagarin, hudodelstvo ropa; 21. junija: Lovro Slamnik, hudodelstvo uboja; 23. junija: Janez Delovc, hudodelstvo uboja; 24. junija: Janez Aljančič, hudodelstvo težke telesne poškodbe; 25. junija: Janez Hribar, hudodelstvo uboja; 26. junija: Karol Treo, hudodelstvo umora; 27. junija: France Zadnikar, hudodelstvo težke telesne poškodbe; 27. junija (druga obravnava): Matevž Komar, hudodelstvo uboja; 28. junija: Jurij Hace, hudodelstvo uboja; 30. junija: Vincencij Cegnar, hudodelstvo ropa; 1. julija: Gašpar Pažar, hudodelstvo poskušnega roparskega umora, hudodelstvo izvršenega ropa, hudodelstvo razžaljenja Nj. Veličanstva in hudodelstvo motenja vere in 2. julija: Ferdinand Suhadobnik (urednik „Ljudskega Glasa“) in Maks Ivanetič, učitelj v Mengšu, pregrešek zoper varnost časti.

— (*Vreme.*) Danes kaže se, da nam bode prvi lep delavnik po dolgem deževanju. Včeraj nastavilo se je vreme lepo, pa popoldne prišla je huda nevihta s točo, katera je zadela velik del ljubljanskega močvirja med Ljubljano in Krimom, pa tudi v Ljubljani bilo jo je nekaj.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Pretekle dni umrla sta tukaj v zgodovini avstrijski zeló znana in vplivna generala. — Karol grof Grünne, kapitan cesarske telesne straže, general konjikov itd. (uraden list našteje dolgo število 39 vrst njegovih redov in častnih naslovov) umrl je preteklo nedeljo ob 9. uri zjutraj po kratki bolezni vsled mrtvouda, 76 let star. Pokojni bil je prvih deset let vladanja našega cesarja najbolj vplivna oseba na cesarskem dvoru. — Franc baron Vlasič, feldzeugmeister, ki je namestoval večkrat sedanjega vojnega ministra, umrl je minuli ponedeljek zjutraj ob pol 3. uri še le 57 let star. On je bil sin bivšega bana hrvatskega in se je po pravici prišteval našim najbolj zaslužnim generalom.

Drugih dunajskih novic prinaša nam naš današnji dunajski dopis; tukaj samo omenjamo, da po vseh prikaznih, katere zadnji čas opazujemo, ni več dvomljivo, da je „združena levica“ popolnem razdvojena v staro avstrijsko s Herbstom, Clumecky-jem na čelu in pa v nemško-narodno, katero vodita Plener in Sturm in pa katere namene najbolj jasno razkriva poslanec Schönerer.

Iz Trsta se piše, da se pričnejo v tamošnjem pritišji na kresni dan velike vaje našega vojnega brodovja, katerih se ima vdeležiti tudi cesar in pa cesarjevič. Vaje bode vodil namestni-admiral baron Sterneck. Za vaje zbranih bode 7 velikih vojnih bark, en manji brod s topovi, eden s torpedo in 6 čolnov za torpedo. Vse brodovje imelo bode nad 70 težkih, 46 lahkkih topov in 38 mitrajlez, 90 častnikov in 3000 vojakov.

Gorica. — Tukajšnji deželni zbor mirno razpravlja svoja redna gospodarska opravila.

Istra. — Obravnave deželnega zbora vršé se letos mirno, novoizvoljene tri slovanske poslance, ki so obljubo oddali po hrvatsko, izvolila je laška večina tudi vsakega v en odsek. — Kaže se, da je lahonski deželni glavar Vidulič s svojimi prijatelji sprevidel, da se Slovanstvo v Istri ne dá z besedami in demonstracijami spraviti s svetá, zato pa prikrivajo svoje nasprotstvo in bodo svoje namene skušali dosežati na tihem.

Dalmacija. — Pretekli ponedeljek bil je odtvorjen dalmatinski deželni zbor. — Cesarski namestnik naglašal je v svojem nagovoru, da je vladi pri srcu duševni in materijelni napredek dežele in da bode rada podpirala tako prizadevanje deželnega zbora.

Tirolska. — Tudi tirolski deželni zbor je pričel dne 16. t. m. svoje redne obravnave.

Hrvatska. — V razpravi o poročilu enajsterih poprijel je v deželnem zboru besedo tudi v imenu vlade sekcijski načelnik grof Sermage naglasujoč, da se morajo tudi hrvatski politiki navaditi pozabiti kaj, ako večina nahaja v dogodbah minulega leta kaj nepostavnega, naj to izreče v adresi, pa v kolikor moč rahlih besedah. Zastavo Starčevičevo pa je imenoval za Hrvatsko pogubno, ki podpira tudi socijalizem.

Mestni odbor je zagrebške deželne poslance: Kreštiča, Andrijeviča in grofa Pejačevića pismeno pozval pri budgetni razpravi deželnega zbora potezati se, da ostane Zagrebu in narodu zagotovljena hrvatska opera.

Ogerska. — Volitve v državni zbor, katerih večji del se je vršil minuli petek, niso kazale toliko podobe vojske, kakor se je bilo po krvavih pripravah za volitve, — pa se ve da le za to ne, ker so se vršile pod varstvom brezštevlnih bajonetov. — Do sedaj znan izid volitev kaže, da bode sicer večina vladine Tisza-ove stranke gotova, pa ne z lepo večja, kakor do sedaj, temveč prej manjša. Vladina stranka si je sicer priborila veliko novih okrajev, pa jih je še več zgubila. Dosedanji izid volitev je sledeči: Vladina stranka šteje 201 poslanca, zmerna opozicija jih ima 53, skrajna levica 61, antisemitev je 17, narodnjakov 12, brezstrankarjev pa 10, v 59 okrajih volitve še niso gotove.

Nemška. — Državni zbor razpravlja načrt postave o zavarovanji zoper nezgode. Vlada je predložila predlog o podpori nemškega brodarstva, katero brodi v izhodno Azijo in Avstralijo. Iz diplomatičnih krogov se čuje, da nameravajo Nemška, Avstrija in Ruska posredovati med Srbsko in Bolgarsko. Upamo, da bode to posredovanje vspešno.

Francoska ima Angleško še zmiraj v pestéh zaradi Egipta. V dogovoru med obema državama je baje ustanovljeno, da Angleška čez leto 1888. sme s svojo vojsko samo tedaj ostati v Egiptu, ako v to privolijo brez izjeme vse evropske države. Poseben dogovor zaradi neutraliziranja sueškega kanala se ne bo predložil konferenci.

Belgija. — Uradni „Moniteur“ proglasil je včeraj sledeča imena novega ministerstva: Malou predsedništvo in finance; Bernaert poljedelstvo in industrijo; Jacobs notranje; Woeste pravosodje; Moreau vnanje; Pontus vojno; Van den Peereboom železnice, pošto in telegrafe; razun teh so za državne ministre imenovani: Thonissen, Pirmez in Nothomh. Nove volitve za senat, kateri se razpusti, imajo biti 8. dné julija.

Žitna cena

v Ljubljani 14. junija 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 36 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 5 gold. 3 kr. — prosa 5 gold. 36 kr. — ajde 5 gold. 53 kr. — ovs 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 23 kr. 100 kilogramov.